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Soluzioni della prova di 

autovalutazione

“biotecmed00”
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protoni

neutroni

3 x 9 = 27
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2 mol NaN3 : 3 mol N2 = 2.88 mol NaN3 : x mol N2

x = 2.88 x 3 / 2 = 4.32 mol N2

+1 + x + 3(-2) = -2

Stato ossidazione di P = x = +3

+1 -2

La carica
dell’anione

è -2
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NON Metallo  +  Ossigeno                       Ossido Acido (o Anidride)

Anidride + H2O                       Ossiacido 

L’acido nitrico è un Ossiacido

=> L’acido nitrico viene dall’anidride nitrica

Suffisso –ico, numero di ossidazione più alto, ossia per N = +5

+5

N2O5

-2

N2O5
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Metallo + Ossigeno                       Ossido (Basico)

Ossido basico  +   H2O                        Idrossido (o base)

=> K2O è un ossido basico

K2O   +  H2O 2 KOH(aq)
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0 0 +2 -1

+2 +1 -1 +2 +1-1+7 -2

+2

+7 -2

-2

 E’ una redox

 NON è una redox

+3 -2 +4 -20

 E’ una redox

R. 1 e 3
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0 0

0 0

0 0

0 0

+2 +2

+1

+1

+1 -1 -1+2

-2+2

-2

-2 -2-2 +4+4

-1

 E’ una redox

 E’ una redox

 E’ una redox

 E’ una redox

 NON è una redox
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L’elemento che perde elettroni si ossida.

L’elemento che acquista elettroni si riduce.

L’elemento che si ossida è un agente RIDUCENTE.

L’elemento che si riduce è un agente OSSIDANTE.

ossidante



9



10

Z = numero protoni = 8

Non è uno ione (non ha carica)
=> numero elettroni = numero protoni = 8

Numero di massa = 
numero protoni + numero neutroni = 16
=> numero neutroni = 16 - 8 = 8

R. 8, 8, 8



11

PM,SO2 = 64 g/mol

n,SO2 = 21 (g) / 64 (g/mol) =  0.328 mol SO2

Dalla reazione bilanciata vedo che il rapporto stechiometrico è:

SO2 : SO3 = 1 : 1

 Le moli di SO3 teoricamente ottenibili sono 0.328 mol SO3

PM,SO3 = 80 g/mol =>

Resa teorica (in g) di SO3 = 0.328 (mol) x 80 (g/mol) = 26.24 g SO3

Resa reale (in g) di SO3 = 18 g SO3

=> Resa % di SO3 = (18 / 26.24) x 100 = 69%
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Miniz x Viniz =  Mfin x Vfin

1.85 M x Viniz = 0.328 M x 268.5 mL

0.328 (M) x 268.5 (mL)

1.85 (M)
=  47.6 mLViniz = 
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quantità di soluto (moli)
volume di soluzione (L) 

M =

PM, MgI2 = 24.30 + 2x126.90 = 278.1 g/mol

n, MgI2 = 0.468 (g) / 278.1 (g/mol) = 0.00168 mol MgI2

M = 0.00168 (mol) / 0.05 (L) = 0.0337 M
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quantità di soluto (moli)
volume di soluzione (L) 

M =

• Prefisso per-

• Suffisso –ato => è un SALE, 

che si forma dall’ossiacido -ico

 Il non metallo (Cl) è nello 

stato di ossidazione più alto 

dei 4 disponibili => +7

 Il sale ha formula NaClO4
PM, NaClO4 = 122 g/mol

=>  mol, NaClO4 = 0.2 (mol/L) x 5 (L) = 1 mol NaClO4

g, NaClO4 = 1 (mol) x 122 (g/mol) = 122 g NaClO4


